

# ЗА РОДИНУ

## КРОВАВЫЙ БОЛЬШЕВИЦКИЙ ТЕРРОР В БУДЕННОВСКЕ

### Святое дело

Открытое письмо генерал-лейтенанта А. А. Власова поставило перед каждым честным русским человеком в всей широте те вопросы, над которыми уже долгие годы задумывается русский народ, те вопросы, которые особенно остро встали сейчас, в период напряженной войны между силами нового мира и поработившим нашу страну большевизмом.

Большевизм на протяжении четырех веков своего господства в России вел политику обмана, террора и предательства. Он сумел воспользоваться плодами борьбы русского народа за свое светлое будущее, он сумел использовать народную революцию 1917 года в антинародных целях. Широкие массы крестьян, рабочих и интеллигентии, выступившие в свое время на борьбу против сгнившего заживо строя, никогда не мечтали о мировом господстве. Они боролись, жертвовали жизнью лучших своих сыновей и ценой народной крови победили в годы гражданской войны для того, чтобы русский крестьянин имел свою землю, для того, чтобы русский рабочий получил действительно право на свободный труд, для того, чтобы русская интеллигенция могла свободно

путь создания, в союзе с Германией, Новой России, в которой может быть построено счастье русского народа, встать под знамена Русской Освободительной Армии.

В своем письме генерал Власов говорит:

«История не поворачивает вспять. Не к возврату к прошлому зову я народ. Нет! Я зову его к светлому будущему, к борьбе за завершение национальной революции, к борьбе за создание Новой России, родины нашего великого народа. Я зову его на путь братства и единения с народами Европы и, в первую очередь, на путь сотрудничества и вечной дружбы с великим германским народом.»

Нет возврата к старому! Тот, кто мечтает о старом, тот безнадежный слепец, невидящий, что счастье русского народа может быть достигнуто лишь только на путях борьбы за завершение национальной революции, начатой русским народом 25 лет тому назад.

Большевизм воспользовался плодами народной революции, вопреки воле народа. Он обратил достижения народной революции во вред народу, и сейчас русскому народу предстоит, в союзе и сотрудничестве с германским народом, завершить в интересах русских, как и в интересах всей Европы, национальную русскую революцию.

### ССР — тюрьма народов

творить на благо своего народа. Это стремление русского народа к у становлению счастливой и справедливой жизни в русской государстве большевики использовали для антинародных целей. С присущей им жестокостью и дальновидной коварностью, они создали мощный аппарат морального и физического подавления народа и, с помощью этого аппарата, захватив власть в свои руки, сумели подавить многочисленные попытки народа реализовать народные завоевания 1917 года.

С тех пор русский народ ни на минуту не прекращал борьбы против большевизма.

Генерал Власов не принадлежит к числу тех миллионов русских людей, которые имеют основание ненавидеть большевицкую власть из личных побуждений, вызванных террором и репрессиями НКВД. Не будучи лично обиженным советской властью, генерал Власов, как человек, вышедший из недр русского народа, как человек всей жизнью связанный с широкими массами русского народа, ненавидел большевизм за то, что он принес неисчислимые несчастья всему нашему народу. Этим и объясняется, что генерал Власов, зная чувства и мысли русских людей, выражая их волю и стремления, призывает русский народ встать на путь активной и решительной борьбы против большевизма, на

для выполнения этой задачи, в первую очередь, и раньше всего, должен быть уничтожен большевизм. Без выполнения этой первой и главной задачи не может быть выполнена ни одна из последующих задач русского народа. Каждый честный русский человек давно уже понял, что главное сегодня — это борьба против большевизма. Именно поэтому многие и многие десятки тысяч русских людей по собственному желанию и без чьей-либо организующей воли давно уже стали на путь вооруженной борьбы против большевиков в рядах добровольческих отрядов и легионов.

Не случайно во всех поступающих в редакцию откликах на письмо генерала Власова сквозит одна и та же мысль — мы услышали мужественный голос правды, мы услышали ответ на вопрос, над которым думает каждый честный русский человек. Именно в этом залог того, что призыв объединиться для борьбы против большевизма за построение Новой России, встретит готовность народа встать стенной за великое дело освободительной борьбы.

Знамя освободительной борьбы собирает миллионы бойцов, собирает великую армию, которая будет непобедимой, ибо дело ее честное, дело ее справедливое, дело ее — святое дело русского народа!

### Пленный советский командир описывает, с какой жестокостью большевики убивали беззащитное русское гражданское население

Псков, 8/4. Нижеследующий рассказ очевидца заимствован нами из издающейся в Смоленске газеты «Новый Путь» от 18 марта с. г.

Зверства, чинимые большевиками над гражданским населением тех местностей, которые временно перешли в их руки, ежедневно подтверждаются многочисленными показаниями как пленных, так и беглецов с советской стороны.

В боях у Курсавки попал в плен советский лейтенант 132 кавалерийского полка И. А. Мы печатаем без изменения его рассказ о том, что творится на той стороне фронта.

«В отношении гражданского населения, находящегося во вновь занятых красными областях, можно сказать только одно: все очень подавлены. Так, например, на улицах Буденновска мало кого можно увидеть. В Буденновске мы были три дня и были свидетелями импровизированного судопроизводства, происходившего в бывшем танцевальном зале на Советской улице. Обвинялось 62 человека, «бывших у фашистов листами, доносчиками и помощниками».

Среди них находились служащие и администрации городских предприятий и управлений, персонал опытных станций при государственных им-

ениях, мельник, две учительницы, преподававшие детям немецкий язык, служащие винокуренного и спиртоводочного заводов, а также те люди, у которых немецкие офицеры и солдаты квартировали долгое время.

38 человек были приговорены к смерти, 12 — к десяти годам, 7 — к четырем годам заключения и только 5 были признаны невиновными.

Кроме этого, органы НКВД взяли без разбора приблизительно 300 человек и отправили их в тюрьму на Большой площади. Вероятно, что из них никто не остался в живых.

Многие жители перед вступлением советских войск бежали или по собственному желанию были заранее эвакуированы немецкими частями. Заняты вокзал ст. Благодарное, красные нашли там 3 вагона с людьми, которые хотели бежать от советских войск, но почему-то не были своеевременно отправлены. Все находившиеся в вагонах, даже дети, были тут же без суда расстреляны, как «фашистские доносчики и предатели».

Особые отряды НКВД знают только одно: «небходимо фашистскую нечисть с корнем уничтожить». Это внушается всем, и этим оправдываются самые бесмысленные злодейства. Так, например, на станции Минеральные во-

ды была расстреляна театральная труппа только потому, что она несколько раз выступала перед немецкими солдатами.

Меня несколько раз спрашивали по дороге заградительные и охранительные отряды НКВД, не видел ли я беглецов, на которых они, повидимому, охотились. Но я ничего не сказал и запретил моим кавалеристам говорить об этом что бы то ни было. Но им и не нужно было этого приказывать. Мои бойцы, в подавляющем большинстве казахи, со злобой говорили что-то на своем языке и плевались. Даже политрук Ефимов однажды признался мне, что ему противно видеть, как обращаются с гражданским населением, и что он никогда не мог себе представить такого обращения с собственными людьми.

Я никогда не говорил о том, что я уже был один раз в немецком плену потому, что иначе мог бы попасть в особых отрядов «на разработку».

Я только с печалью и страхом думаю о своей семье, которая осталась среди этих извергов.

### День национального траура во Франции

Париж, 6/4. Англо-американский террористический налет на Париж попрежнему привлекает усиленное внимание французской общественности и печати. Число убитых уже превышает 250, но еще повышается, так как из-под развалин все время извлекаются новые трупы и положение многих тяжело раненых, находящихся в больницах, почти безнадежно. Всего констатировано около 700 раненых. Работы по расчистке развалин продолжаются усиленным темпом и благодаря их своевременности, некоторых местах из погребов разрушенных домов удалось спасти несколько живых людей.

Французское правительство объявило 7-е апреля днем национального траура. В этот день на государственный счет будут совершены торжественные похороны людей, погибших во время варварского нападения плютократов на Париж. В этот день все веселительные заведения будут закрыты. Итальянская печать глубоко возмущена последним террористическим налетом на Париж и называет его новым доказательством подлых и низменных методов англо-американской войны. Газеты особо подчеркивают жуткие сцены, разыгрывавшиеся на Лондонском спортивном стадионе. Как подчеркивает газета «Пополо д'Италия», американцы, не имея возможности поразить какую-нибудь цель военного характера, занялись террором мирного населения парижских пригородов, чем вызвали величайшее возмущение и недовольство.

### Советские атаки на Кубани прекратились

#### Англо-американский террористический налет на Антверпен

##### Из ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

6/4. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

Вследствие понесенных накануне потерь, неприятель прекратил свои атаки у Кубанского предмостного укрепления. Со всего остального Восточного фронта сообщают лишь о местных стычках.

На Тунисском фронте день также, в общем, прошел спокойно. При германской наступательной операции в южном Тунисе занята важная высота. В средиземноморском пространстве германская авиация с большим успехом атаковала аэродромы и суда. Истребители и зенитная артиллерия, а

также германские истребители подводных лодок, уничтожили 18 самолетов противника. Два германских самолета не вернулись на свою базу.

Соединения британско-американских самолетов вчера днем атаковали занятые западные области, больше всего город Антверпен. Население понесло значительные потери. В одной школе убито 180 детей. Германские истребители и зенитная артиллерия авиации сбили 19 неприятельских самолетов.

В Северной Норвегии обнаружен вражеский отряд, приближающийся к берегу вынужденный к бою и уничтоженный.

### Мир и порядок в Восточной Азии

#### Заявление японского посла в Берлине, генерала Ошимы

Берлин, 8/4. 30 марта было днем

огромного значения для всей Восточной Азии. В этот день вступил в силу отказ Японии от ее территориальных прав в Китае, после чего правительство Национального Китая окончательно присоединилось к пакту Трех Держав. Японский посол в Берлине, генерал Ошима, был настолько любезен, что дал нашему представителю следующее разъяснение по этому вопросу:

«Уничтожение «несправедливых договоров» было естественной целью национальной революции Сун-Ят-Сена. То же самое явилось пламенным желанием всего китайского народа. Япония, согласно своим обещаниям Китая, теперь исполнила его. Новый шаг, конечно, возымеет огромное влияние на китайский народ и народы Восточной Азии и поведет к братскому союзу всех восточно-азиатских народов. Благодаря этому будет облегчено сотрудничество между Восточной Азией и Европой, находящейся под руководством Германии и Италии. Этот шаг является мерой мирной политики, которой всегда старались придерживаться стороны пакта Трех Держав. Япония твердо решила применить такого же рода действия во всей Восточной Азии, чтобы в тесном сотрудничестве с Германией и Италией создать во всем мире новый порядок, базирующийся на справедливости.

Во время весенних операций в Среднем Китае выяснилось крайне скверное моральное сотрудничество чунцинских войск. Генералы и бойцы часто добровольно переходили на сторону японцев, так что число пленных относится к числу убитых бойцов

таких мира должен произойти решительный бой, поэтому наш лозунг гласит: «Нападать везде!» Наше сотрудничество во всех областях уже дало прекрасные результаты и мы твердо уверены, что оно будет развиваться все теснее и успешнее. Мы ни на минуту не сомневаемся в нашей окончательной победе!»

### Большевицкие зверства

Псков, 8/4. По рассказам русских беженцев из района Ржева, большевики для русского населения опять устроили кошмарную кровавую баню. При первом бегстве от германских войск, советские войска разгребли в гор. Д. Царков. Взорвать ее было некогда, так как германские солдаты в местечке появились совсем неожиданно. Когда, после ухода германских войск, большевики опять завладели этим городком, они поместили в церкви лошадей и повозки. Священники, при немцах имевшие возможность совершать богослужения, был немедленно расстрелян чекистами. В массовой бойне, устроенной большевиками, было убито 124 человека, среди них много женщин и детей.

### Новая бомбардировка Читагона

Токио, 8/4. Как сообщает главная квартира императора, соединения воздушных сил японской авиации произвели тяжелые налеты на стратегические пункты южнее Читагона, недалеко от Коук-Пацара. Военные постройки противника были тяжело повреждены удачными попаданиями бомб. В разыгравшемся здесь воздушном бою противник потерял 12 самолетов.

### Огни!



Тяжелые гаубицы германской артиллерии по приближающимся большевицким танкам и моторизованным колоннам открыли уничтожающий огонь, корректируемый наблюдателем с воздуха.

## Неисполнимые планы

Недавно главные механики соковыжимательного треста, называемого ЦК коммунистической партии, собрались на траурное заседание по случаю очередных похорон хозяйственного плана. К его дню присутствующих оказалось, что жалкие рабы-колхозники разных хлебородных областей — Пензенской, Саратовской, Куйбышевской, Смоленской, Омской, Северной Казахстана, Алтайской, даже Татарской и Башкирской автономных республик посыпали не выполнить плановых требований. Отсутствие рабочих рук, хаос в руководстве, недостаток тягловой силы оказались на провале плана.

Что же придумали советские рабовладельцы для спасения положения в будущем? Приняты ли меры к пополнению рабочей силы, улучшены ли условия и средства труда? Конечно нет, ведь на то они и большевики. Жадный дух неустанный, твердит Сталину — давай! На прогревший план ЦК партии ответил новым... заранее обреченным на прогресс контрапланом.

Постановлено расширить посевную площадь на 6,4 миллиона гектаров. Конечно, никто не собирается отговаривать товарищ из ЦК от такого шага. Тоните себе в ворохе бумажных неисполнимых планов. Чем скорее склоняют голову над участком тех несчастных жителей расширяющей посевной площади, которые подвернутся сейчас жестоким преследованиям, попуканию и террору.

План, конечно, не будет выполнен — этого не могут не сознавать и сами творцы его — все же выместить злоупотребление на беззащитном населении они не задумаются. Но кто знает — успеют ли?

АКИМОВ

## Венгрия — злой враг большевизма

Рим, 8/4. В газете «Рести дель Карлино» на видном месте помещено интервью корреспондента газеты с венгерским премьером Фон Калай. В разговоре фон Калай коснулся вопроса общей борьбы против большевизма и заявил, что печальные события 1919 года в Венгрии являются ярким доказательством большевизации Европы. Поэтому Венгрия сегодня предпринимает все возможное для того, чтобы предотвратить распространение большевизма в Европе.

## Португалия клеймит варварство Сталина

Лиссабон, 8/4. «Мы не смеем нелогично оценивать смертного врага нашей цивилизации. Опасность не уменьшилась, но стала еще более угрожающей», таким определением «Диарио де Маша» пользуется в возвании к португальцам, призывающим к борьбе против коммунизма.

Газета напоминает, что архиепископ Минский в своем пастырском послании указал на жестокости большевизма, особенно в Венгрии и Испании, которые еще у всех свежи в памяти. «Однако», пишет газета, «есть еще люди, пытающиеся смягчить значение этих событий, указывающие, что это будто бы только эпизоды, но не последствия режима. Мы не желаем предаваться иллюзии, ибо сознаем опасность угрожающую нашей цивилизации от большевизма».

## Сыновья плутократов играют в солдатики

Мадрид, 8/4. Как сообщает агентство ЕФЕ из Нью-Йорка, выяснилось, что офицерский корпус США пополнен новыми офицерами, не имеющими ни малейшего понятия о войне и военном обучении. Эти офицеры должны благодарить за свое производство американское правительство, которое уполномочено производить в офицерский чин всех встречных и поперечных, поправивших ему людей. Справедливый протест кадровых офицеров против назначения этих, так называемых, «холливудских полковников», был отклонен парламентом. За одну только последнюю неделю было предложено проквести в офицеры еще 96 «попечительных» молодых людей. На это предложение парламентом было выражено полное согласие.

## Англо-американскому снабжению нанесены тяжелые потери

Берлин, 8/4. (Корр. «З. Р.»). Германский флот активно поддерживал наземные бои германо-итальянских войсковых соединений на Южно-Тунисском фронте.

Пикирующие бомбардировщики подвергли атаке скопления танков противника и подавили огонь большого количества артил-

# Иностранная хроника

## Германия

### Русские добровольцы — рабочие в Германии

Берлин, 8/4. (От нашего корреспондента). В освобожденных от советского террора областях русские мужчины и женщины все чаще заявляют о своем добровольном желании работать в Германии. Они распознали большевиков чуму и хотят своими силами содействовать сокрушению иудо-большевицких террористов. Многие тысячи русских мужчин уже включились в борьбу с большевицкими кровопийцами и построек. В воздушном бою было сбито два английских самолета типа «Спитфайр». Тяжелые германские бомбардировщики успешно продолжали свои операции в глубоком тылу англо-американских войск.

Что этот факт является для большевиков властелинов бельмом на глазу, доказывает бешеный злобный рев из Москвы. Представители иностранной печати во время инспекционной поездки по многочисленным лагерям русских добровольцев — рабочих в Германии имели возможность составить себе собственное мнение об устройстве таких лагерей.

По этому поводу представитель шведской печати писал: «Когда я посетил много общих лагерей и находился под впечатлением всего пережитого, в уме предстаивалась мне картина недавнего прошлого. В жалких лачугах миллионов убогих одетых русских в СССР были принуждены влечь печальное существование.

Здесь в Германии опять я встретил этих людей. Но как они изменились! Глаза опять засияли жизнью, а главное, и самое ценное — они опять стали смеяться. Находясь далеко от родины, они все же уверены, что их работа содействует строительству новой прекрасной России.

Шведская газета «Свенка Дагбладет» особенно указывает на выдающиеся санитарные благоустройства в этих общих лагерях. Светлые спальни, чистые бани, приветливые, украшенные цветами, помещения для дневного времепрепровождения, а для добровольных рабочих приближенное понятие о том, как живет рабочий в Европе.

«Всюду счастливые и довольные люди», пишет венгерская газета «Лестер Лайд». На вопросы представителя венгерской газеты об удовлетворении заработка платой и продовольствием, рабочие единогласно заявляли, что здесь они зарабатывают гораздо больше, чем в Советском Союзе. Пишется хорошая и дается в достаточном количестве, так что они больше чем сыты.

Б. Шатов.

### Подводные лодки — залог победы Германии

Токио, 8/4. Блестящие успехи германских подводных лодок в борьбе против судоходства противника, в японской общественности вызвали живой отклик. Комментарии печати выражают единогласное мнение, что подводная война решительно действует окончательной победе держав Оси. Потопление более 920 тыс. брт. тоннажа противника подводными лодками, быстрых судами и самолетами в одном только марте показывает, что германские вооруженные силы всеми средствами успешно работают над скруплением Англии», пишет газета «Асахи». Несмотря на повышение темпа строительства судов, положение англо-американского торгового судоходства становится все более затруднительным, и, таким образом, осуществление англо-американских планов, объявленных в Казабланке, сильно затрудняется.

### Англо-американскому снабжению нанесены тяжелые потери

Берлин, 8/4. (Корр. «З. Р.»). Германский флот активно поддерживал наземные бои германо-итальянских войсковых соединений на Южно-Тунисском фронте. Пикирующие бомбардировщики подвергли атаке скопления танков противника и подавили огонь большого количества артил-

лерийских орудий. Германские боевые и истребительные самолеты беспрестанно нападали на транспортные колонны в тылу противника, и причинили британцам огромные потери. В складах материалов произошли пожары и многие наливные автомашины были взорваны. Большое количество грузовиков, переполненных войсками, было уничтожено прямыми попаданиями бомб. При неожиданном нападении на англо-американский аэродром, германские легкие бомбардировщики прямыми попаданиями бомб и огнем бортового оружия произвели сильное разрушение среди находившихся на земле самолетов, зенитных батарей и построек. В воздушном бою было сбито два английских самолета типа «Спитфайр». Тяжелые германские бомбардировщики успешно продолжали свои операции в глубоком тылу англо-американских войск.

Ландней, баланс, бывший ранее в пользу Англии, тоже постепенно изменяется в обратную сторону. Ввиду всего сказанного, можно утверждать, что финансовые обороты Империи находятся под угрозой сильного сокращения.

### Английский генерал — спекулянт

Женева, 8/4. Вся лондонская пресса подробно сообщает о судебном процессе против командира британской военной полиции, генерала-майора Перси Лурье. Ему поставлена в вину спекуляция продовольствием. Кроме того, выяснилось, что одновременно пользовался несколькими, выписаными на его имя, продовольственными карточками.

### Британские солдаты без отпуска

Женева, 8/4. Военный министр сэр Джемс Грифф в нижней палате — на вопрос, известно ли ему, что большинство английских солдат, находящихся на Ближнем и Среднем Востоке, уже в течение трех лет не пользовались отпуском, — ответил: «В распоряжении Англии нет тоннажа для перевозки отпускных солдат». Грифф добавил, что нижней палате должно было быть известным, что каждая британская подводная лодка имеет право на отпуск в течение трех лет на судах необходима Англии для двухих более важных надобностей.

### Беспристрастные сведения Красного Креста

Лиссабон, 8/4. Португальский Красный Крест публикует в лиссабонских газетах сведения о спасении потерпевших от берегов Мозамбика крушение англо-саксонских моряков. По этим сообщениям, в течение последних месяцев португальские спасательные станицы спасли и доставили в Мозамбик 1.069 человек с потопленных двадцати восьми английских или находившихся на английской службе судов. Несколько великих человеческих жертв при потоплении видно из того факта, что с одного английского судна был спасен только один человек. Недостаток людей в англо-саксонском судоходстве очевиден по составу моряков разных национальностей и рас, которые, согласно португальским сведениям, встречаются теперь на плавающих для англичан судах. Так, наряду с англичанами и американцами, составляющими меньшинство экипажа, встречаются арабы, греки, египтяне, китайцы, канды, новозеландцы и негры. Все они являются жертвами английского капитала.

### Англо-американский экономический обман

Лиссабон, 8/4. Наряду с политически неуязвимыми оккупационные власти плутократов в Северной Африке должны преодолевать также все возрастающие экономические затруднения. За последние годы хозяйство там было полностью основано на экспорт в Европу. Главным покупателем были, кроме Франции — Германия и Италия. Продуктами вывоза являлись, главным образом, железная руда, фосфат, хлеб и вино. После занятия Северной Африки англо-американцами, страна нуждается в новых рынках для своего товаров, которых однако, не могут быть ей предоставлены оккупантами. В то же время Северная Африка не может получить от союзников пищевых продуктов, ввоз которых, виду наступивших уже затруднений с продовольствием, чрезвычайно необходим. Американские обещания, что в северо-африканских портах вскоре войдут груженые продовольствием транспорты, оказались чистой ложью. Вместо этого, официальные учреждения англо-американцев ввели строгие ограничения, касающиеся многих продуктов первой необходимости.

### Плутократическая зараза в Средней Азии

Эрзерум, 8/4. Разлагавшее влияние англо-американской оккупации в Средней Азии привело к сильному распространению проституции и венерических болезней во всех арабских странах. Иранское правительство принуждено было принять специальные меры против распространения этих болезней. Позднее было совершено вооруженное нападение. Поздний был совершенно разгреблен. Убито два советских бойца.

### Остатки караванов судов в Гибралтаре

Алжирас, 8/4. Доки Гибралтара все более превращаются в лазареты для судов противников Оси. Уже в течение многих месяцев ремонтные мастерские в берегах работают с полной нагрузкой, и все же, наряду с этим, ежедневно прибывают новые огни и убийства, несколько манифестантов. По другим сведениям, на поезд, находящийся на железнодорожной линии Сен-Джаммиионе, было совершено вооруженное нападение. Поздний был совершенно разгреблен. Убито два советских бойца.

### Кровавые столкновения в Иране — продолжаются

Салоники, 8/4. По сведениям из Тегерана, в Иранском городе Гайдерабаде произошли демонстрации из-за недостатка продовольствия. На одной площади города жители напали на часовую. Часовая открыла огонь и убил несколько манифестантов. По другим сведениям, на поезд, находящийся на железнодорожной линии Сен-Джаммиионе, было совершено вооруженное нападение. Поздний был совершенно разгреблен. Убито два советских бойца.

### Плутократическая зараза в Европе

Салоники, 8/4. Разлагавшее влияние англо-американской оккупации в Европе привело к сильному распространению проституции и венерических болезней во всех арабских странах. Иранское правительство принуждено было принять специальные меры против распространения этих болезней.

Если сравнивать расходы германского бюджета, на посещение кинотеатров и его доходы, то окажется, что после 1933 года, в особенности после 1938 года — расходы на посещение кинотеатров возрастают в более сильной степени, чем доходы. Число германских кинотеатров за последние годы сильно возросло. Соответственно увеличиваются также возможности размещения германского фильма на внутреннем рынке. Число кинотеатров в области старой Германии было в 1935 году с 4773 театрами и 1,8 млн. мест, к концу 1942 года увеличилось до 4938 предприятий с 2,2 млн. мест. Вследствие расширения государственных границ, прибавилось большое количество кинотеатров, так что сегодня в Великогермании имеется около 7.000 предприятий такого рода с тремя миллионами мест. Таким образом, германский фильм обладает наибольшим количеством театров в Европе.

Несмотря на некоторый недостаток в трудовой силе и материале, Германия, выпустившая в 1938 году 99 длиных фильмов, смогла выпустить в 1941 году еще 67 длиных художественных фильмов. В то же время Великобритания, выпустившая в 1938 году 85 длиных картин, ограничилась в 1941 году всего лишь 39 длиными фильмами. В 1943 производственным году Германия, по всем вероятностям, выпустит около 100 длиных фильмов, а Германия, по имеющимся здесь сведениям, по всей вероятности, еще уменьшится.

В то время, как до войны с каждого отдельного города включая Саарскую область и Остмарк — 6237 млн., в 1940 году (включая Судетскую область, Данициг и Мемель) — 8341 млн., а по приближительным подсчетам за 1942 год — 1.100 млн.

Таким образом, велико-германские кинофабрики каждую неделю посыпают свыше 21 млн. человек. В то время, как прежде боевики посыпались, в лучшем случае, двумя-трех миллионами жителей, лучшие фильмы 1941—42 года, по приближительным подсчетам,

## Столицы мысовой культуры

### 12 миллиардов мозговых клеток

В институте Германского Общества Исследования мозга в течение многих лет производились работы по исследованию мозга. При этом, ученым неожиданно удалось открыть громадное число нервных клеток разного строения. Тела этих многих нервных клеток соединяются с определенной частью мозга и образуют, самостоятельно или в соединении с другими формами нервных клеток, особое серое мозговое вещество или «Griseum cerebrale». Проникновение, очевидно, по причине химического перемещения, раздражение нервных узлов в области большого мозга являются причиной психических процессов, т. е. всех сознательных действий.

Теоретически каждому раздражению соответствует определенная точка ободочки большого мозга. Стало быть, последним органом, находящимся в связи с сознательной жизнью, являются нервы или нервные узлы. Мозг взрослого человека содержит приблизительно 12 миллиардов нервных клеток. Однако, все дело заключается не в числе, а в совокупности определенных клеток. Раздражение серого мозгового вещества проходит три стадии: стадию развития, зрелости и стадию разрушения. Однака, сравнивая раздражение разных областей мозга, можно доказать, что оно, за исключением этих трех основных фаз, может проходить и через большое количество различных других промежуточных стадий. Так, например, раздражение может раннее или позже достигнуть своего кульмиационного пункта, может раннее или позже угаснуть. Этим объясняется ранняя старость некоторых органов, зависящая от нервов. Та-

ким образом, велико-германские кинофабрики каждую неделю посыпают свыше 21 млн. человек. В то время, как прежде боевики посыпались, в лучшем случае, двумя-трех миллионами жителей, лучшие фильмы 1941—42 года, по приближительным подсчетам,

### Потоплено два парохода противника

Оси

## Местная хроника

### Псков

**Сдатчики шерсти могут заказывать валенки**

Военно-хозяйственное управление систематически поощряет те хозяйства, которые полностью и в срок выполняют обязательные поставки. Согласно последнему распоряжению, все держатели овец, выполнившие нормы сдачи шерсти, могут заказать себе по льготной цене валенки на государственной фабрике.

#### Слова «Свежий ветерок»

Выполнив свое обещание, «Свежий Ветерок» вторично навестил псковичей. Пополненный новыми силами, театр развернул обширную и интересную программу, внеся на это раз в нее и злободневные нотки.

Исполненная с большим чувством музыкальная картина «Старинная полька» (С. Печорин, Н. Сурикова) пошла до слез растворяла артистов. На сцену подъехал веселый русский лубок, с обычным мастерством исполненный В. Печориным и К. Павловой.

«Гвоздь программы» — оперетта Чандера «Попугай и жених», не произвела особого впечатления, виду не совсем удовлетворительного вокального исполнения.

Обновленный балет (Галина Донская и Маргарита Челнокова) дал интересную программу. Особенно отличилась М. Челнокова в стилизации «Гавот» и в смелом, но изящном, «Галопе».

Сценические паузы с успехом заполнял академист В. Лукша.

### Остров

#### Торф для отопления жилищ

Островской район никогда не был богат лесами. Ввиду хищнической порубки, производившейся в годы советской власти, лесное хозяйство района совсем пришло в упадок. Все это является причиной больших трудностей, возникающих в деле обеспечения населения топливом.

В истекшую зиму местным властям все же удалось разрешить эти задачи и в предвидении следующего осенне-зимнего сезона на гражданскому населению, а также учреждениям и предприятиям города, следует уже теперь позаботиться о том, чтобы обеспечить себя на зиму и другим видом топлива — торфом.

Для резки торфа отводится участок Кудыкино, близ Городища. Торфа здесь имеется так много, что общественные предприятия и учреждения города, а также все городское и сельское население сможет обеспечить себя торфом в достаточном количестве на всю зиму. Но с работами по добыванию торфа нельзя медлить, их надо начинать уже теперь.

#### Собирайте ивовую кору

Лесное ведомство Острова организует сбор ивовой коры для дубления. Руководителями по сбору назначены лесничие в

Острове, Сошихине (Воронцов), Пушкинских Горах и Новорожеве. За килограммы коры уплачиваются 60 копеек. При сдаче целой тонны — выдается особая премия товарами.

Наиболее целесообразно — это организовать сбор ивовой коры партиями или даже целыми деревнями, под руководством опытных лиц.

### Опочка

#### Сельское хозяйство в районе

Свыше 10-ти тысяч крестьянских дворов в районе владеют 102,358 га земли. Имеются 5 государственных имений: Барыгино, Петровское, Соколово, Высокое, Крутихино.

С целью поощрения особо трудолюбивых, добросовестно относящихся к своим государственным обязанностям крестьянам, им передаются в собственность вновь образуемые хуторские хозяйства площадью в 10-12 га со всеми угодьями, тягловой силой, рабочим скотом, постройками и т. д.

Вследствие недостатка лошадей, весной предложено широко использовать в запряженных коров. В государственном имени «Петровское» это практикуется уже давно. Результаты хорошие. На коровах пашут, перевозят тяжести и т. п.

#### Финансовые итоги

Годовой баланс Опочецкого районного управления показывает прибыль на первое января 1943 года в сумме до 250 тысяч рублей. Все операции районного управления производились хозяйством и с должным контролем. За истекший год было израсходовано: на содержание школ — 860,500 рублей, на дорожное строительство свыше 500 тысяч рублей, на капитальный ремонт зданий — 320,900 рублей и на содержание больниц, медпунктов, ветпунктов и амбулаторий — 425,800 рублей.

#### Новое строительство

За последние полтора года в городе возведено 49 новых домов и отстроены гончарный завод и овощная теплица. Капитальный отремонтированы бараки и больницы, ветеринарная лечебница, бани, магазины и несколько десятков жилых домов, находящихся в ведении городской управы. Ведутся работы по восстановлению Троицкой церкви.

В деле постройки новых жилых зданий много инициатив и энергии проявил горожане Буржинский, Павлов, Васильев, Кустов, Телепинев, Николаев и другие.

### Вырица

#### Бани

В поселке Вырица работают две общественные бани и третья при Вырицкой больнице. В районе имеются и частные бани. Следует отметить, что, в текущем году среди населения Вырицкого района были только единичные случаи инфекционных заболеваний.

## НА ОСВОБОЖДЕННОЙ ЗЕМЛЕ

### Раздел земли

Земельный отдел городской управы в Барановичах начал раздел на отдельных участках всей свободной земли, имеющейся в распоряжении города. Эти участки впоследствии будут распределены между городскими жителями.

#### Детские радио-передачи

Детский сектор взаимопомощи в Минске организовал ежедневные детские радио-передачи.

В программу передач входят повести, сказки, декламация стихотворений, выступ-

ления детских хоров, доклады учителей и воспитателей на общеобразовательные темы.

#### Реорганизация ремесленной школы

В Слуцке предусматривается реорганизация ремесленной школы, при которой будут работать цехи: сапожный, портняжный, слесарный, кузнечный, каменщик, плотников, бочарей и токарей.

Воспитанникам будут преподаваться также общеобразовательные предметы, как физика, арифметика, геометрия, рисование и другие. Школа имеет цель воспитывать квалифицированных ремесленников, в которых сейчас чувствуется большой недостаток.

### Вниманию читателей

По просьбе читателей принимаются следующие объявления:

1. Розыски пропавших
2. Покупка и продажа вещей.
3. Сдача в наем квартир.
4. Объявление частных торговых предприятий и т. д.

Объявление стандартного типа: цена за 5 строк газеты, столбца Р. М. 2,50 (25 р.).

Объявление принимается:

город Псков: Ostland-Presse-Vertrieb, Беликовская 26;

город Луга, Ostland-Presse-Vertrieb, Туннельная 17;

город Остров: Ostland-Presse-Vertrieb, Полоцкая 33.

Дно: у г-на Хейне, в ред. местной газеты Гатчина: Петербургская 21.

### РОЗЫСКИ

Розыскиваю мать ТИХОНОВУ, Ольгу Григорьевну, сестер: ТИХОНОВУ, Надежду Ивановну, СОКОЛЬЧЕНКО, Александру Ивановну, брата ТИХОНОВА, Якова Ивановича. Сообщить: Тихонову, Василию Ивановичу, г. Остров, Губановская ул. 8.

Розыскиваю брата АНДРЕЯНОВА, Василия Никифоровича, 1903 г. р. Сообщи: Андрияновой, Анне, ст. Дедовичи.

Розыскиваю МОРОЗОВА, Николая Григорьевича, 1907 г. р. Сообщи: Морозовой, Наталье Ивановне, Новая Деревня, Дедовичского р-на.

Розыскиваю МАЗУРА, Михаила Лаврентьевича, 1906 г. р. Сообщи: Мазуру, Лаврентию Александровичу, — имение Искра, Дновского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю АНДРЕЯНОВУ, Екатерину

ПАСКАСИНА, Андрея Ефремовича, 1913 г. рожд. Сообщить: Ломаловой, Ирине Дмитриевне, Островский р-он, Дуловской вол. дер. Телегино.

Розыскиваю жену КОКОСОВУ, Александру Петровну. Сообщи: Кокосову, Павлу Николаевичу, дер. В. Сисино, Ашевского р-на.

Розыскиваю ПАВЛОВА, Василия Прокофьевича и БОГДАНОВА, Афанасия Ивановича, Сообщи: Горшановой, Елене Яковлевне, пос. Сущево, Бежаницкого р-на.

Розыскиваю мужа АФАНАСЬЕВА, Степана Афанасьевича, 1912 г. р. Сообщи: Афанасьеву, Аине Михайловне, Островский р-н, Калининская вол., д. Репинка.

Розыскиваю среди военнопленных мужа ПЛАКСИНА, Андрея Ефремовича, 1913 г. рожд. Сообщи: Ломаловой, Ирине Дмитриевне, Островский р-он, Дуловской вол. дер. Телегино.

Розыскиваю мужа ЕГОРОВА, Василия Егоровича. Сообщи: Никандровой, Елене Островской вол., дер. Пустощенская вол., дер. Липовицы.

Розыскиваю среди военнопленных брата ПЕТРОВА, Михаила, 1910 г. р. Сообщи: д. Судоплатова, Островского р-на, Петровской вол., дер. Ворошиловка.

Розыскиваю матер ТРУСОВУ, Анастасию Ивановну, 1883 г. р. Сообщи: Трусовой, Прасковье Яковлевне, г. Остров, Пальцевская вол., дер. Шолдино.

Розыскиваю дочь ШМЕЛЕВУ, Анастасию Михайловну, 1926 г. р. и сына ШМЕЛЕВА, Владимира, 7 лет, эвакуированных из Лычковского р-на, и утерявшихся 16 февраля 1943 г. в Новых Горках. Сообщи: ст. Плюсса, Базарная ул., д. 3. Шмелев, Дарье Сергеевне.

Розыскиваю матер СПИРИДОНОВУ, Анну, тетю АРДЕЛЬ, Анну, дядю ИВАНОВА, Михаила, ранее прож. в г. Гатчине. Сообщи: Спиридоновой, Александру, г. Остров, Рижская ул. 11/2.

Розыскиваю матер ТРУСОВУ, Анастасию Ивановну, 1883 г. р. Сообщи: Трусовой, Прасковье Яковлевне, г. Остров, Пальцевская вол., дер. Шолдино.

Розыскиваю дочь ШМЕЛЕВУ, Анастасию Михайловну, 1926 г. р. и сына ШМЕЛЕВА, Владимира, 7 лет, эвакуированных из Лычковского р-на, и утерявшихся 16 февраля 1943 г. в Новых Горках. Сообщи: ст. Плюсса, Базарная ул., д. 3. Шмелев, Дарье Сергеевне.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю МАЗУРА, Михаила Лаврентьевича, 1906 г. р. Сообщи: Мазуру, Лаврентию Александровичу, — имение Искра, Дновского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю МАЗУРА, Михаила Лаврентьевича, 1906 г. р. Сообщи: Мазуру, Лаврентию Александровичу, — имение Искра, Дновского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОРФ, Клавдию

Васильевну, 1893 г. р. Сообщи: Вайтендорф, Аине Сергеевне, дер. Пруды, Дедовичского р-на.

Розыскиваю ВАЙЕНДОР

# ПОДГОТОВИМ ОГОРОДЫ К СЕВУ!

**Все пустующие в городах и поселках земли — под огороды.  
Каждому рабочему свой огород**

Псков. Весна уже вступила в свои права. На холмах и косогорах стаяла снега. Кое-где пробивалась зеленая травка. В овощных хозяйствах Пскова, Луги, Порхова и других городах ведется кропотливая работа парниках и теплицах. Не отстают от них и крестьяне; они готовят ящики для посева в них помидор, капусты и табака. В некоторых областях старшины организуют маленькие парниковые хозяйства и сообща выращивают рассаду капусты и помидор.

Не только крестьяне, но рабочие и служащие в городах любовно осматривают отведенные им участки под огороды и планируют их под различного рода овощные культуры.

В этом факте следует усматривать особое значение частной инициативы, достойной подражания для остального населения.

Теперь ни для кого не секрет, что за падная Европа показала нам путь для национального благополучия. В Германии, и в других странах почти каждый рабочий имеет свой огород площадью от 200 до 500 кв. метров. На этом, сравнительно малом участке выращиваются столько овощей и фруктов, что вполне достаточно для питания всей семьи.

Немецкие рабочие огорода поражают зрителя своей красотой и плодородием. Чего, чего только на них нет; картофель, капуста, горох, бобы, фасоль, брюква, репа, спаржа, салат, шпинат, морковь, петрушка, сельдерей, огурцы, редиска, укроп, земляника и другие овощи и фрукты пышно произрастают на этих участках.

В воскресенье каждая рабочая семья, имеющая огород, выезжает на весь день на

свои огородные участки и на лоне природы отдыхает и проводит все необходимые работы по уходу за овощами.

Не только в Германии, но даже вблизи нас, в Латвии, при каждой фабрики и заводе имеются свои рабочие огороды. Один латышский рабочий в разговоре со мной рассказал следующее:

«Я получил от фабрики 200 кв. м. земли. Земля была песчаная и бедна перегноем. Весной удобрил ее пятью возами гумуса (перегноя), перекопал и занял ее под овощами.

В течение лета собрал приблизительно 100 кг. раннего картофеля, 30 кг. огурцов, 50 кг. помидор, 30 кг. моркови, а также гороха, фасоли, редиску, которые употреблял по мере их созревания.

Осенью дополнительно собрал 50 кочков капусты общей сложностью в 100 кг. и 100 кг. картофеля.»

«Конечно», продолжал он, — «своего картофеля на зиму не хватило, но зато других овощей было достаточно.»

Таким образом, основное разрешение овощной проблемы за границей волгается на само городское население. Ранние овощи, в том числе и ранний картофель, рабочие получают со своих огородов, а поздние — картофель, капуста, морковь и другие выдаются осенью каждой семье. Хранение овощей зимой — дело каждой семьи. В больших городах — Берлин, Кенигсберг и других крупных индустриальных центрах, наряду с рабочими огородами, имеются крупные хозяйства, которые обязаны снажать овощами население. Характерно, что в германских газетах хотя и не пишется о

«овощной проблеме», — как у нас раньше писали большевики, — но зато в магазинах столько овощей, что население в них не ощущает недостатка.

Не то было у нас. Большевики писали во всех газетах о «овощной проблеме», о необходимости выращивать овощи, а выходило как-то так, что директора совхозов отдавались под суд, агрономов обвиняли вредителями, а овощной население почти совсем не получало.

Теперь, когда большевики изгнаны из ряда северо-западных и западных областей нашей родины, частная инициатива в деле выращивания овощей особенно проявилась в прошлом году. Так, например, на псковском ремонтном заводе рабочие получили в 1942 году огород площадью в три гектара. Мастер этого завода Иванов собрал 20 мешков картофеля, а рабочий Афанасьев вырастил отличную капусту.

В Пскове, Острове и других городах население получило полностью притчиющуюся им норму картофеля.

Успешная работа всего населения, как сельского, так и городского по выращиванию овощей улучшит снабжение всего населения продуктами питания и сможет покрыть образовавшийся дефицит в жирах и мясах.

Теперь, в приближении сезона, когда имеется свободное время у сельского населения, необходимо уже начать работы по выращиванию рассады помидор, капусты и табака.

На огородных участках, имеющихся в распоряжении крестьян, не теряя даром времени, следует проводить первичную подготовку почвы к севу, планировку участка под те или иные культуры, также изыскать удобрения — навоз, золу, торф, речной ил, известь, мергель, куриный помет и навозную жижу.

Старости волостей должны направлять работу крестьян и, по мере возможности, организовывать их для выращивания рассады овощей в парниках и теплых рассадниках.

В городах и рабочих поселках начальники районов и городские самоуправления должны организованно провести распределение земельных участков среди рабочих в служащих, обеспечивая их семенами и посадочным материалом. Выделение земельных участков под огороды для городского населения следует упростить и проводить как можно быстрее.

Весь имеющийся навоз и городской мусор в городах нужно использовать для закладки парников и теплых рассадников, в которых под руководством опытных специалистов следует выращивать рассаду капусты, помидор и табака и раздавать ее населению для посадки в грунт.

Городское население — рабочие, служащие и их семьи, — не надеясь на «восьмь», должно проявить частную инициативу и буквально хвататься за каждый клоц земли, используя его под огороды!

По примеру рабочих и служащих западной Европы организуем рабочие огороды! Проявим частную инициативу в устройстве огородов!

Образцово подготовим свои огороды к севу. Все пустующие в городах и поселках земли под огород — вот наша задача.

Арамов.



Из всех продуктов, потребляемых человеком, картофель занимает первое место. Он также идет для откорма скота и винокурения. На снимке — сбор картофеля на собственной полосе



Цветная капуста — очень питательное растение, содержащее много витаминов и белков. Во многих пригородных хозяйствах в прошлом году она дала урожай в среднем от 10 до 15 тонн с гектара. На снимке — работницы одного из пригородных овощных хозяйств очищают цветную капусту



В городах и поселках парниковые хозяйства приступили к выгонке ранних овощей — огурцов и томатов. На снимке — работницы одного парникового хозяйства за сбором урожая огурцов

## Ф.ШАЛЯПИН ПО МИРУ С РУССКОЙ ПЕСНЕЙ

(Продолжение 44-го)

— Квиток! — заширикал пристав. Показалась дивчина. Ей приказано было приставить второй стакан, как можно скорее.

— Ну вот, ишь, ведь, как вы пожаловали. Уж вы меня извините, а я знаете, сам доктор. Университетов не кончал, а сообразил самовластно. Вот мне говорят, что нельзя пить водки, что будто бы прожигает, так я, знаете, десять минут провожу в холодной воде. Так что одно исключает другое.

Я ему на это, что, дескать, сам особенно докторам не доверяю, а вот такие народные средства люблю и уважаю.

— Так, ведь про вас говорят, что вы из народа.

— Квоток! — заширикал пристав.

Показалась дивчина. Ей приказано было приставить второй стакан, как можно скорее.

— Ну вот, ишь, ведь, как вы пожаловали. Уж вы меня извините, а я знаете, сам доктор. Университетов не кончал, а сообразил самовластно. Вот мне говорят, что нель-

зя пить водки, что будто бы прожигает, так я, знаете, десять минут провожу в хо-

лодной воде. Так что одно исключает другое.

Я ему на это, что, дескать, сам особенно

докторам не доверяю, а вот такие народные

средства люблю и уважаю.

— Так, ведь про вас говорят, что вы из народа.

— Квоток! — заширикал пристав.

— Так шок я могу вам сделать, если губернатор и полицеймейстер разрешили.

Когда я объяснял, что мне от него надо, пристав вытаращил на меня глаза, с минуту дожевывал минут пять тому назад разжеванный огурец, вздохнул, голос его упал, как неудавшееся тесто, и он как то бескостно сказал:

— Нехорошо, что вы такие шутки рассказываете мне с приятным завтраком...

Потом голос его стал снова крепнуть, и он сказал серьезно:

— Увы, извините, без надзора... такую

штуку оставить не могу.

Я согласился с ним, но подал мысль:

— Дело, Акакий Хрисанович, только в мундирах. Шлите сколько угодно людей, но только в штатском.

— Вот это дело!... И для вас, г. артист, я это с удовольствием сделаю.

Выпили еще по рюмочке. Пристав взял

мокнатое полотенце, встал, прижал к животу, как мог вытер свою правую руку, протянув ее мне, уверяя меня, что любит артистов, в особенности таких, которые из народа, и мы дружески расстались.

Я был в восторге. Всё так хорошо удавалось. Уже расклеены афиши. Платные места уже все проданы, а 4000 бесплатных мест делегаты уже унесли на фабрики. Наступает день концерта.

Все было бы хорошо, если бы в цирк Кругликова попали только те, которые в лотерейном порядке получили билет. К сожалению, пошли и те, которые мест не получили. Пошли, именно, на концерт, а не на какуюнибудь уличную политическую демонстрацию, — пошли не скопом, а в одиничку. Как это всегда в России бывает, каждый из рабочих норовил «какнибудь пробраться», «гденибудь постоять». А так как правильно говорил мне пристав, что в Киеве рабочих было сотни тысяч, то улицы Киева к вечеру оказались запруженными народом. Не только улицы, проплывающие к цирку — все главные улицы города!

Я разумеется, испугался. Какую я заставил капну?

— Я дал слово, что беспорядков не будет — обратился я к делегатам рабочих. Надеюсь, что рабочие меня уважают и не подведут.

Должен отдать справедливость рабочим, что они держали себя хорошо.

Все протекало мирно, но положение мое было все же в высшей степени щекотливое.

Стало оно и трагикомическим, когда я убедился, что в цирк на спектакль и мне самому никак нельзя проникнуть через толпу.

Ко мне пришел человек, который хотел знать, кто петь будет? Что делать?

К счастью, отель «Континенталь», в котором я жил, прилегал стеной к цирку. И вот

я и покойный мой аккомпанемент Арсений Николаевич Корешенко, открыв окно в коридоре гостиницы, по карнизу и водосточной трубе спустились на крышу цирка. Этим задача, однако, не была решена. В самом цирке можно было нам проникнуть только через крыше окно. Это мы и сделали.

К счастью, отель «Континенталь», в котором я жил, прилегал стеной к цирку. И вот

я и покойный мой аккомпанемент Арсений Николаевич Корешенко, открыв окно в коридоре гостиницы, по карнизу и водосточной трубе спустились на крышу цирка. Этим задача, однако, не была решена. В самом цирке можно было нам проникнуть только через крыше окно. Это мы и сделали.

Когда я объяснял, что мне от него надо, пристав вытаращил на меня глаза, с минуту дожевывал минут пять тому назад разжеванный огурец, вздохнул, голос его упал, как неудавшееся тесто, и он как то бескостно сказал:

— Нехорошо, что вы такие шутки рассказываете мне с приятным завтраком...

Потом голос его стал снова крепнуть, и он сказал серьезно:

— Увы, извините, без надзора... такую

штуку оставить не могу.

Я согласился с ним, но подал мысль:

— Дело, Акакий Хрисанович, только в мундирах. Шлите сколько угодно людей, но только в штатском.

— Вот это дело!... И для вас, г. артист,

я это с удовольствием сделаю.

Когда я объяснял, что мне от него надо, пристав вытаращил на меня глаза, с минуту дожевывал минут пять тому назад разжеванный огурец, вздохнул, голос его упал, как неудавшееся тесто, и он как то бескостно сказал:

— Нехорошо, что вы такие шутки рассказываете мне с приятным завтраком...

Потом голос его стал снова крепнуть, и он сказал серьезно:

— Увы, извините, без надзора... такую

штуку оставить не могу.

Я согласился с ним, но подал мысль:

— Дело, Акакий Хрисанович, только в мундирах. Шлите сколько угодно людей, но только в штатском.

— Вот это дело!... И для вас, г. артист,

я это с удовольствием сделаю.

Когда я объяснял, что мне от него надо, пристав вытаращил на меня глаза, с минуту дожевывал минут пять тому назад разжеванный огурец, вздохнул, голос его упал, как неудавшееся тесто, и он как то бескостно сказал:

— Нехорошо, что вы такие шутки рассказываете мне с приятным завтраком...

Потом голос его стал снова крепнуть, и он сказал серьезно:

— Увы, извините, без надзора... такую</p